



# ЖИЗНЬ ДАМСКОЙ СЕКЦИИ



В июньском номере журнала Fresh time опубликовано интервью с председателем правления Вологодской областной общественной организации сохранения и развития национальной духовной культуры и искусства «Клуб делового общения» Андреем Сивковым. Членами клуба являются представители бизнеса, в основном это мужчины. Однако при клубе существует дамская секция, которую возглавляет удивительный и светлый человек, супруга одного из членов клуба Светлана ЧУРКИНА. Сегодня мы беседуем со Светланой Юрьевной о деятельности дамской секции Клуба делового общения.

## В ФОРМАТЕ БЛАГИХ ДЕЛ...

— Светлана Юрьевна, расскажите, как создавалась и чем занимается Ваша организация, какие задачи Вы ставите перед собой?

— Дамская секция — это неформальная организация, которая существует при Клубе делового общения. Сегодня она объединяет 25 человек, и все — супруги членов клуба.





Изначально мы ставили перед собой задачу способствовать семейному общению, активно участвовать во всех светских клубных мероприятиях, поддерживать и вдохновлять наших супругов в реализации социально значимых проектов клуба. Мы придумываем поздравления и готовим сюрпризы к праздникам для наших мужчин. А также не забываем о себе и стараемся уделять время проведению наших дамских встреч. Мы все достаточно занятые люди, поэтому собираемся нечасто, но в результате всегда получаем только положительные эмоции. В процессе нашего общения мы пришли к единому желанию заниматься благотворительностью. В настоящее время это

главное направление деятельности нашей секции.

Хочу отметить, что Клуб делового общения значительную часть своих финансовых ресурсов расходует на благотворительные цели, реализацию различных проектов, направленных на сохранение и развитие национальной культуры. Наша секция сосредоточилась на оказании помощи социально обездоленным детям, ведь материнское сердце больше всего переживает именно за детей, чтобы им жилось счастливо в нашем непростом современном мире.

**— А в каком формате проходят встречи представительниц дамской секции? И в каких случаях Вы прибегаете к помощи мужчин?**



Мероприятие в Доме-музее купца Самарина для воспитанников детского дома

— Формат наших встреч не предполагает ничего официального и пафосного. Мы стараемся весело и с удовольствием проводить свободное время, нам интересно узнавать что-то новое и получать новые впечатления. К примеру, на Пасху вместе с нашими детьми мы совершили увлекательную экскурсию в дом купца Самарина, где нам рассказали о том, как отмечали этот светлый праздник много десятилетий назад. Дети были в восторге! А недавно, благодаря Елене Архиповой, мы посетили текстильный салон и получили от этой экскурсии не только прекрасное настроение, но и познавательную информацию. Вот, допустим, как отличить изделия 100%-ного хлопка от 50%-ного? Или, согласитесь, интересно узнать о самых модных тенденциях в текстильной отрасли?!

Кроме того, мы проводим мероприятия, которые касаются красоты и здоровья. И на них приглашаем профессионалов этого дела. Они делятся своим опытом, дают советы, отвечают на наши

многочисленные вопросы. Главное, что в результате этих встреч мы вырабатываем конкретные планы благотворительной помощи детям нашего подшефного Усть-Кубинского детского дома. Такие встречи позволяют нам по-иному взглянуть на многие стороны нашей повседневной жизни и ответить на вопрос: а что конкретно мы можем сделать для детей-сирот, лишенных самого главного счастья в жизни, — материнской любви, заботы и ласки? Если нам не хватает финансовых средств для реализации наших планов, иногда мы прибегаем к помощи мужчин. Например, когда мы приобретали ортопедические матрасы для наших подшефных, поддержка клуба нам очень помогла.

## УРОКИ ДОБРОТЫ

**— Светлана Юрьевна, что лично для Вас значит слово благотворительность?**



День здоровья в детском доме

**Хочешь знать, где покупать?**

ТОВАРЫ И УСЛУГИ ВОЛОГДЫ

**справка 065.ru**





— Мне очень близко выражение одного французского мыслителя, который говорил: «Благотворительность приходит с раскрытыми ладонями, и ее назначение — отдавать». Благотворительность можно определить как «духовную практику, которая служит для развития высоких качеств своего характера, улучшения жизни, судьбы своей и своих близких, для очищения от своих неблагих деяний в прошлом».

Слово благотворительность состоит из двух слов: благо и творить. Я понимаю это буквально как делать добрые дела, помогать нуждающимся людям делом, словом, просто сочувствием.

Первые уроки доброты и бескорыстия я получила еще в детстве от своей бабушки Александры Аркадьевны, у которой проводила в деревне каждое лето. Двери нашего дома были всегда открыты для всех. Желание накормить, обогреть, пожалеть сопровождало мою бабушку всю жизнь. Сейчас, помогая людям, я чувствую то, что испытывала она, — невероятную легкость, радость



Выступление Детского камерного театра (с. Верховажье) в детском доме (с. Устье-Кубенское)



на сердце, что смогла быть кому-то полезной и нужной. Примером альтруизма являются и мои родители, а жизненный девиз моей мамы — «Все для людей».

**— Вы сами когда-нибудь нуждались в помощи? Кто является для Вас примером благотворительности?**

— Уверена, что каждый человек в определенные моменты своей жизни нуждается в помощи. Меня всегда поддерживают близкие люди. Прежде всего моя семья: муж, дочь, родители и друзья. В начале благотворительной работы, когда мне нужны были





совет и одобрение, я получила их от своих друзей из Верховажья. Это сильные, самоотверженные люди, которые творят настоящие чудеса. Их силами создан детский камерный театр, достраивается часовня в родном селе. «Хочешь помогать людям? Не знаешь с чего начать? Начни с малого...» — сказал мне однажды Сергей Николаевич, муж моей студенческой подруги. И это оказалось для меня настоящим толчком.

Ярким примером благотворительности для меня и членов нашей дамской секции является



Детский праздник на свежем воздухе



Мария Варзинова. Эта молодая, умная и красивая девушка создала фонд «Наши дети», который успешно работает почти пять лет. Она организует творческие фестивали для детей, шефствует над детскими домами г. Вологды, оказывает помощь нуждающимся семьям.

**— Как Вы считаете, что в первую очередь необходимо нашим детским домам?**

— Это очень сложный вопрос, на который однозначно ответить не получится. С одной стороны, я считаю, что в стране, которая живет без войны и экономических срывов, детских домов существовать вообще не должно. Это пережиток прошлого, эхо Великой Отечественной войны — времен голода, болезней и высокой смертности. Но так получается, что в нашей стране с каждым годом брошенных детей становится все больше, а количество детских домов растет. Мы не можем опровергнуть этот факт, а значит, есть другая сторона, которой не избежать — мы должны помогать этим детям. Они ни в чем не виноваты. Это наше будущее поколение, будущее нашей страны. Свою задачу мы видим в том, чтобы по возможности помочь детям из детского дома научить строить свою дальнейшую жизнь, привить стремление к достижению целей, получению образования, то есть дать им возможность стать полноценными членами нашего общества. Ведь ни для кого не секрет: то, что обычным людям кажется простым и естественным, для детей, воспитывающихся в детском доме, выглядит очень далеким и недостижимым. Мы хотим, чтобы каждый выпускник, покидая детский дом, чувствовал себя уверенным и нужным обще-



Воспитанники детского дома (с. Устье-Кубенское)

ству. Отвечая на Ваш вопрос, думаю, что детским домам и их воспитанникам нужна психологическая поддержка, способствующая социальной адаптации.

## ЛЕСТНИЦА РОСТА

**— Светлана Юрьевна, почему Вы выбрали именно Устье-Кубинский детский дом и какие впечатления у вас остались после первой встречи с детьми?**

— Все очень просто. Мы выбрали детский дом, который, на наш взгляд, больше всех нуждается в поддержке как моральной, так и материальной. Когда мы

впервые приехали туда, на душе была легкая паника. Я понимала, что нас ждет сложная психологическая обстановка, боялась столкнуться с теми жуткими картинками, которые рисуются в прессе. Ничего подобного! Конечно, дети встретили нас настороженно, без доверия и любви в глазах, но разве можно от них было ждать чего-то другого? Они не первый раз встречали добрых тетенок и дяденек, которые, оставляя подарки, уезжали навсегда. Ребята долго к нам присматривались, боялись довериться, снова остаться брошенными и преданными. С тех пор мы очень привязались к ним и делаем все возможное, чтобы оправдать их доверие.

**— Вы недавно снова ездили в детский дом, чтобы вручить ребятам премии за хорошую учебу. Как прошла встреча?**

— Каждый раз, приезжая в наш подшефный детский дом, мы стараемся организовать тематическую программу. Женщины нашей секции занимаются бизнесом в самых разных направлениях, и у нас есть возможность проводить интересные и познавательные мероприятия. Например, однажды мы привезли тренера фитнес-клуба «Парнас» и устроили для воспитанников детского дома час здоровья. Благодаря Центру красоты «Вальс» нам удалось привезти в детский



дом стилиста, которая рассказала девочкам, как грамотно пользоваться косметикой, и научила красиво укладывать волосы. В одну из поездок инструктор «АвтоВАЗ-Салона» учил ребят основам вождения автомобиля.

На окончание учебного года мы приехали в детский дом вручать денежные премии за рост школьной успеваемости. Премия для ребят — это мощный стимул в образовании, достижении целей на пути к успеху. Педагоги отметили, что благодаря этой премии многие ребята действительно подтянулись в учебе, поменяв статус «троечника» на «хорошиста». И мы с радостью отмечаем их личностный рост, видим, что ребята очень стараются, хотят стать лучше, умнее.

**— В Вашей секции присутствуют только супруги членов Клуба делового общения или же вход свободный для всех дам?**

— На сегодняшний день в дамской секции присутствуют

исключительно супруги членов клуба. Если честно, я вижу в этом некоторую несправедливость. В Вологде живет огромное количество прекрасных женщин, умных, состоятельных, с открытым сердцем и доброй душой, которые могли бы реализовать свои способности и возможности в рамках нашей секции, стать нашими единомышленниками. Все вместе мы могли бы решать более серьезные вопросы и помогать большему количеству людей. Да и совместные мероприятия большим коллективом были бы намного интереснее. Это моё личное мнение, но я уверена, что его разделяют и другие участницы нашей секции.

**— Какие планы у Вашей секции на лето и на предстоящий сезон?**

— Планов очень много. Лето — для всех сезон отпусков и путешествий, поэтому мы обязательно организуем выезд на природу и соберемся вместе. Наша задача на лето — подготовиться к новому учебному году, чтобы он стал желанным и успешным для воспитанников нашего подшефного детского дома.

В заключение я хочу поблагодарить за активное участие в реализации наших благотворительных проектов Анастасию Евстафееву, Светлану Чуранову, Нинель Куницину, Веру Корчагину, Елену Архипову, Марию Сивкову, Марию Варзинову и многих других неравнодушных людей.

